

○职场方圆

职场涌现“回流”潮

应届生“流向”宜居城市

智联招聘最近的调查显示,部分二、三线城市就业吸引力正在上升。2012年应届毕业生10大期望就业城市依次为北京、上海、广州、成都、深圳、厦门、杭州、南京、武汉、西安。与2011年同期数据对比后发现,2012年应届毕业生的期望城市更加分散,不再大量集中于少数一线城市。相比于一线城市,二、三线城市的雇用前景越来越好,就业机会越来越多,就业竞争不太激烈。

外企精英“回流”本土企业

以前无论专业人才,还是管理人才,具有一定工作经验的职场人士,都常有从本土企业跳槽到“外企”的意愿。而近期,这股趋势却出现了“回流”现象。

在2011年中国大学生最佳雇主调查报告中,本土企业延续了近年来的强劲势头,前50位排名中本土企业占据了40席,而在2004年本土企业仅占到16席。不仅在大学生中受到青睐,也有信息显示,一些

据悉,近年来,为改变毕业生就业区域不平衡的结构性矛盾,引导毕业生到中西部和基层就业,国家出台了一系列优惠政策,实施了“大学生村官计划”、“三支一扶”等政策。与此同时,大型企业也在抢滩二、三线城市。此外,不少大型企业,特别是全国性企业,增加了在二、三线城市的招聘人数。不少企业开始将研发基地、制造工厂向二、三线城市转移,还给人才提供优厚的福利待遇条件。

城市与企业都在比拼吸引力

对于优秀人才而言,促使他们“回流”的原因是什么?

业内人士分析认为,行业吸引和待遇吸引这些都是简单外在因素。中国本土企业最大的优势在于条条框框少。因此从另一个角度来看,对优秀人才而言有一个更好的发挥空间和学习平

台,是一个更为宽广的舞台。待遇方面,本土企业的薪资结构更为灵活,本土企业对人才的投资力度也在持续加大,薪酬福利成为他们一贯采取的人才吸引策略。与之相对的是,外企高薪高福利的社会认知正在被打破。

○职场风声

奢侈品销售员年薪高不高?

日前,在中国奢侈品联合会(CLIA)举办的2012年中国高端品牌运营管理周上,中国奢侈品联合会与众达朴信机构联合发布了《2012年中国奢侈品行业薪酬现状以及发展趋势报告》。据调研统计,2011年奢侈品行业整体离职率在15%以上,预计2012年离职率将达到18%,店面的离职率要大于总部,薪酬福利和个人发展空间是离职的主要原因。

奢侈品行业业务扩张和人才市场供不应求的现象必然导致薪酬增长。业内人士表示,2011年一线城市如北京、上海、广州、深圳的薪酬增长接近10%,增幅主要来自于总部岗位,而门店岗位尤其是门店店员薪酬增幅不大。据调研显示,店员的固定工资每年只有不到5%的涨幅,提成比例也基本不动,这就导致门店店员的离职率居高不下。

报告中展示了奢侈品行业从业者非常关心的关键岗位的相关数据:区域经理年薪中位数超过30万元,店长年薪达到22万元以上,

高级销售和普通销售年薪分别可以达到84534元和63434元。二线城市由于奢侈品消费额度与一线城市差异较大,所以相关岗位薪酬水平基本打了对折。一线品牌的销售员年薪过8万,而二线品牌的销售员年薪大多都在4万-5万元。一般奢侈品牌的店面销售员起薪往往为2500-3500元左右,但某些高端奢侈品精品店的销售员也可以拿到5000元以上。



○聚焦就业

调查报告:新闻、英语专业对口就业并不多

新闻专业:对口就业率不高 跨行就业更走俏

新闻类学科作为实践性很强的一门学科,在我国高校招生目录里已经存在多年。从1998年开始,新闻学类专业的录取分数线逐年飙升,报考人数多,录取分数高,这也从一个侧面凸显出传媒业的入行门槛高和传媒人才所体现的价值。

在很多人印象中,新闻学类专业应该好就业,而现实情况是,新闻学类

专业的对口就业率并不高。十年前,新闻专业的每一个班有绝大多数人是去媒体工作的,而近十年,毕业生要进媒体越来越不容易了,供大于求的情况越来越明显。包括在北京、上海、广州、武汉等知名新闻院系分布较为集中的城市,新闻学类毕业生的对口就业率也呈逐年下降的趋势。

调查发现,为了进一

步提高报道质量,一些媒体在招聘人才方面也不再局限于招收新闻学类专业的毕业生。随着我国传媒业逐步接轨国际,各个传媒集团不断整合,市场的竞争加剧,越来越需要适应新的传媒业态、综合素质高的新闻类毕业生。所以,新闻专业毕业生,如果是学得杂,思路活,跨行就业反而更走俏。

英语专业:“红牌警告专业”要一专多能

《2012年中国大学生就业报告》中,英语专业被列入2012年本科就业“红牌警告专业”。英语专业的学生,因为没有其他专业知识,似乎成了就业大军中的尴尬一族,在茫茫人海中,不知何去何从?

可以说,目前,整个社会发展情况发生了很大的变化,英语已经成为一种工具,越来越多的人能够自如地应用。随着中国的开放,英语教育的逐渐普及,学习英

语的环境也在改善,很多企业家或管理者已经有这个技能,不再需要一个专门的英语人才来帮助他,这样的话对纯粹学习英语的人的需求就大大减少。同时,现在非英语专业的学生的英语水平不断提高也成了英语专业学生的强劲对手。所以,英语专业的学生将面临更大的压力。

的确,除了教师、专职翻译以及语言研究等职业外,对于大多数工作而言,英语

只是一种必备的辅助工具,而不是工作技术。一个有着扎实的英语能力辅助的复合型人才是很受用人单位青睐的。现在很多用人单位想要的是能和老外“谈天说地”的人,而是能用英语与他们谈生意、签合同的专业技能型人才。所以,学英语专业一定要学得扎实,如果时间足够,最好在学校时多考些相关的英语证书,比如BEC,比如专业英语8级等等。

